

Добрая традиция – собираться вместе!

В тёплой дружеской обстановке в Управлении Федеральной налоговой службы по Нижегородской области прошло торжественное мероприятие для инвалидов – сотрудников налоговых органов и членов их семей, а также инвалидов – выпускников финансового факультета ННГУ им. Н.И. Лобачевского.

– Это очень добрая и очень приятная традиция – собираться вместе, – отметил руководитель УФНС по Нижегородской области Д. В. Фотинов. – В ближайшее время наши ряды пополнят новые сотрудники – выпускники вузов. Сегодня с каждым из вас встречу индивидуально, чтобы конкретно поговорить о вашей дальнейшей судьбе, о работе.

Заместитель генерального директора ФКУ «Налог-сервис» Федеральной налоговой службы Н. Ф. Поляков вспомнил, как всё это семь лет назад начиналось, когда во время зарубежной поездки он увидел в министерстве финансов США целый этаж, где работали сотрудники – инвалиды на колясках. Именно тогда и родилась эта идея – создать подобное у нас. Вскоре появилось совместное с Нижегородской областной организацией ВОИ соглашение о совместной работе в этом направлении.



– И мы смогли это сделать, перестроив 22 операционных зала, сделав их удобными и для наших посетителей, и для наших сотрудников с ограниченными возможностями здоровья. Вы молодцы! С вами очень приятно работать. Спасибо вам! – сказал Николай Поляков.

Декан финансового факультета ННГУ им. Лобачевского В. Н. Ясенов, где учатся студенты – будущие сотрудники налоговой службы, пообещал, что и впредь вуз будет оказывать помощь студентам с неограниченными

возможностями.

Сегодня в Нижегородской области более 340 тысяч инвалидов, из которых более 100 тысяч «опорников», и почти половина из них – люди трудоспособного возраста.

– Работа, дружный коллектив позволяют нам полноценно жить, добиваться профессиональных высот в труде, – справедливо сказал в ответном слове ведущий специалист правового отдела УФНС, кавалер ордена Мужества Сергей Смирнов.

И с этим не поспоришь!

Мы те, кто года не считает

В Ильинском сельском доме культуры прошёл вечер «Мы те, кто года не считает»

За праздничным столом с самоваром собрались бабушки и дедушки, которые трудились на сельскохозяйственных предприятиях района. Был оформлен стенд «Как молоды мы были» с их фотографиями. Поздравить присутствующих пришли глава администрации И.В. Ларин, председатель РОО ВОИ Р.Н. Дьякова. Директор социальной защиты Г.А. Оточина ёмко и доходчиво рассказала о правах и льготах инвалидов.

Ведущая вечера председатель первички А.Ф. Безручкина интересно рассказывала буквально о каждом из присутствующих на вечере. Участники художественной самодеятельности супруги Антонина и Василий Мальцевы дарили в подарок пришедшим героям их любимые песни.

Среди приглашённых на вечер проводились конкурсы на лучшую песню, на лучшего художника. Самыми активными были Людмила Рокунова, Лидия Видинева, Зинаида Добрынина, Любовь Кулясова, самыми «удачливыми рыбаками» оказались Александр Вахляев Вячеслав Ширкин, а в конкурсе «Лучший чтец» победила Зинаида Добрынина.

В конце вечера все вместе исполнили «Гимн пенсионеров». Не хотелось расставаться с друзьями – так хорошо отдохнули, помолодев, забыв о своих болячках, повеселившись на славу.

Отдельное спасибо нашему лидеру, А.Ф. Безручкиной, нашей Аннушке. Она никогда никого не забудет, всегда найдёт, добрым словом поддержит, заинтересует, «зажжёт», и жизнь снова наполняется смыслом энтузиазмом, бодростью ожиданием праздника и радости.

О.В. Глухова, Л.М. Рокунова, З.Д. Добрынина,
члены Починковской ВОИ

а душа бы пела!

Популярные песни исполняли в «визитках» почти все команды. Выступавшие под вторым номером автозаводцы центром своего театрализованного действия сделали куклеты, начинающиеся словами «Ты да я, да мы с тобой». А их речевку «Раз, два, три, четыре, три, четыре, раз, два – автозавод участвует всегда!» болельщики подхватили троекратным «Ура! Ура! Ура!» Девятилетняя артистка Валенька Кравченко даже запрыгала от восторга, оценив такую концовку своего выступления.

Были, однако, и настоящие маленькие спектакли. Дзержинцы, убедившие зал в своей неотразимости словами: «Дух победы в нас живет, он к победе нас ведет!», придумали оригинальный финиш сценического конкурса. Старшие члены команды, в миг переодевшись, превратились в Деда и Бабушку из сказки про Курочку Рябу. Курочка, как водится, снесла золотое яйцо. Разбится-то оно разбилось – куда деться от классического варианта – но, засветившись сияющим обручем, превратилось в олимпийское кольцо. Зрители аплодировали стоя.

Еще большой успех достался на долю канавинской команды «Оптимист» руководителем Татьяна Евгеньевна Китанина. Канавинцы вышли на «визитку» шестером и сразу сразили весь зал ярко-алой фирменной формой с круглыми эмблемами на груди. Продемонстрировав спортивный этюд из веселых упражнений, они не просто выступили в роли аниматоров праздника, но еще и разыграли юмористическое представление «Доктор и больной», моралью которого стало утверждение: «Оптимисты не болеют!»

Целую поэму со спортивно-оздоровительным сюжетом сочинили команды из Балахны и Дальнеконстантиновского района. Вот центральные строки стихотворного монтажа балахнинцев:

**Если хочешь быть здоров,
Ты зимою будь готов
Пробежаться налегке,
Прыгнуть в прорубь
на реке,
Чтоб горело тело,
А душа бы пела!**

**Ты в любое время года,
В ясный день
или в непогоду
Занимайся бегом,
Обтирайся снегом!**

Первая, творческая, часть соревнований подошла к концу. Судейская коллегия дала отмашку второй части – спортивной. Команды пригласили на эстафету.

Перед каждым конкурсом студенты-волонтеры под руководством инструктора Артема Бубнова показали очередность движений, участники по очереди опробовали инвентарь.

Наконец первые четыре команды встали на старт. Открыла программу «Баскетбольная эстафета».

Эстафету начали папы. Они повели мяч, обводя яркие оранжевые конусы. Добежав до дальней отметки, сделали по броску в обруч. Затем, подобрав мяч, бегом возвратились на старт. Наступила очередь мам. Если мужчины часто ведут баскетбольный мяч одной рукой, то женщины почти всегда – двумя. Проложив те же движения, что и папы, мамы передали мячи детям, который повторили задания, выполненные родителями.

Баскетбольное кольцо на соревнованиях было чисто стилизованное: не привычная высоко закрепленная металлическая конструкция с сеткой-корзиной, а широкие обручи, которые держали в руках на уровне пояса студенты-волонтеры.

На этом этапе соревнований внимание большинства было приковано к команде автозаводцев. «...о-ля... а-ля...о-ля...а-ля!» слышались громкие крики с мест. Что такое? Оказалось, что членов команды зовут Толя, Валя и... еще Валя: папа, мама, дочка.

Папа Анатолий Александрович Отделкин в середине дистанции потерял мяч, но быстро сориентировался и успел подобрать его. В кольцо он попал издали, тем самым сэкономив команде несколько секунд, да плюс еще несколько выиграв: за каждое попадание в обруч судьи минусовали две секунды из общего времени, которое команда потратила на выполнение задания.

Валентина Кравченко и её дочка Валечка тоже не подвели. На финише они так крепко

обнялись, что растрогали самых бесстрастных судей.

Одна эстафета сменяла другую. Вот впереди «Полоса препятствий». Первым стартует ребенок. Бежит от одного обруча к другому, пролезая в каждый из них. В конце полосы препятствий хватает лежащий на полу мяч и возвращается с ним на старт к маме. Мама преодолевает эту же полосу препятствий, пролезая в обручи уже с мячом. Но в конце дорожки берет под вторую руку другой мяч и мчится с обоими к папе. Задача папы, не потеряв мячи, – проделать тот же путь.

«Полоса препятствий» пройдена. Как всегда в паузе, выступление группы поддержки филиала СГУ. И следующая – «Эстафета с надувным шаром». Участники строятся за общей линией старта в колонну по одному. У ребенка в руках надувной шар. По сигналу он, подбавляя шар то одной, то другой рукой, продвигается вперед до поворотной стойки и обратно. Мама выполняет то же, но подбивает шар бадминтонной ракеткой. Папа – гимнастической палкой. Не так уж это и просто, оказывается. Непослушные шарики взвиваются ввысь и приседают на головы судей.

Та самая юная Кристина, которую очень впечатлила церемония открытия, на эстафетах волновалась за всех и старалась поддержать каждого. Однако шепотом призналась корреспонденту газеты «Здравствуйте, люди!»,

что постарается все же прийти первой, чтобы принести команде канавинцев победу. Ей это удалось. Кристина сказала, что главным человеком, кому она расскажет о сегодняшнем празднике, будет ее подруга Аня – девочки учатся в одном классе.

И снова команды сменяют друг друга, спортивные снаряды переходят из рук в руки. Постепенно вырисовываются лидеры. Среди самых активных малышей – девочка с косами в бархатных шортиках, которая то и дело становится выше всех в зале: это папа сажает ее на плечи и так передвигается от одного старта к другому. «Барсик!» – то и дело окликают малышку. Ласковое имя становится понятно, когда девочка садится на место, около которого стоит растяжка: «Команда «Снежный барс».

Знакомимся. Сормовичке Алене Акулиной 7 лет. Больше всего на свете она любит бегать.

– Мы впервые приглашены на такие соревнования, и нам здесь очень нравится, – говорит мама Алены Наталья Акулина. – У ребенка столько впечатлений! Я сама в восторге: столько позитива и хорошего настроения!

Хорошее настроение поддержали призы, кубки, почетные грамоты и, конечно же, вкусный обед. Проигравших в тот день не было.

Лариса БУГРОВА,
фото автора и
Анастасии МАКАРОВОЙ

